

国家药监局：最近5年批准136款创新药上市

国家药品监督管理局副局长黄果16日在上海表示，国家药品监督管理局从2018年组建至今，共批准了136款创新药上市。

黄果是在16日开幕的2023上海国际生物医药产业周作出如上表述的。黄果表示，生物医药是上海重点发展的三大先导产业之一，近年来我国生物医药产业步入前所未有的快车道。

黄果表示，推进生物医药产业高质量发展，要营造产业创新的良好环境，加快新药好药上市步伐，增进群众的健康福祉。下一步，要继续深化审评审批制度改革，重点关注重大疾病、罕见病、儿童用药等临床急需药品研制；继续发挥国家药监局药品审评检查长三角分中心的特殊作用，全力支持打造以上海为中心的长三角生物医药产业集群；积极参与全球药品安全治理和药品生产研发供应链的完善，不断提升中国医药发展国际化水平和国际影响力。

国内

基本医疗保险基金 今年前8个月收入增长9.3%



国家医保局日前发布数据显示，2023年1至8月，基本医疗保险基金（含生育保险）总收入20923.33亿元，同比增长9.3%。

其中，职工基本医疗保险基金（含生育保险）收入14738.06亿元，同比增长13%；城乡居民基本医疗保险基金收入6185.27亿元，同比增长1.3%。

数据显示，2023年1至8月，基本医疗保险基金（含生育保险）总支出17864.77亿元，同比增长18.3%。职工基本医疗保险基金（含生育保险）支出11257.3亿元，同比增长19.6%；城乡居民基本医疗保险基金支出6607.48亿元，同比增长16.2%。

女童在小区被狗咬伤 恶犬主人已被警方控制

16日8时许，四川省崇州市羊马街道恒大西辰绿洲小区内一名女童被狗咬伤。事情发生后，崇州市迅速组织公安、卫健、羊马街道等部门成立联合调查工作组开展调查，已初步查明违法事实，狗主人已被警方控制。

16日7时20分，两只涉事犬只窜入事发小区。8时许，一名女童被狗咬伤。8时20分，涉事白色拉布

拉多犬于现场捕获，21时许该犬只主人贾某到案。22时许，伤人黑色罗威纳犬被捕获。17日3时许，黑色罗威纳犬主人唐某到案。目前，警方已立案侦查，并对黑色罗威纳犬主人唐某依法采取刑事强制措施。

据报道，为得到更好治疗，受伤女童已于16日23时许转至华西医院，由医疗专家组进一步治疗，目前生命体征平稳。

国际

比利时首都发生枪击事件 安全警戒级别升至最高



比利时首都布鲁塞尔16日晚发生枪击事件，造成两名瑞典球迷死亡，另有一人受伤。比利时国家危机中心随后宣布，布鲁塞尔大区的安全警戒级别提升至最高级4级。

比利时联邦检察官办公室发言人当晚说，一名枪手在布鲁塞尔街头向民众开枪，造成人员伤亡。嫌疑人目前在逃，其身份尚不清楚。一名自称凶手的人在社交媒体上宣称自己效忠极端组织“伊斯兰国”。

比利时首相德克罗将这一事件定性为“恐怖袭击”，并呼吁民众提高警惕。比利时国家危机中心当晚宣布，布鲁塞尔大区的安全警戒级别提升至最高级4级，民众要提高安全意识，减少不必要的外出。

韩国执政党支持率 创尹锡悦上台以来新低

韩国民意调查机构16日公布的民意调查结果显示，韩国执政党国民力量党所获支持率降至32%，创总统尹锡悦去年5月上台以来新低。尹锡悦最新支持率降至34%，不支持率升至62.2%。

民调机构“真实计量器”12日至13日对1003名韩国成年人展开意向调查，询问他们所支持的政党。16日公布的结果显示，国民力量党支持率为32%，较

上次调查下滑4.3个百分点；最大在野党共同民主党支持率为50.7%，上升2.9个百分点。

本月11日，国民力量党在首尔市江西区区长补选中惨败给共同民主党。这次补选被视为明年国会选举的“前哨战”。韩国总统办公室发言人李度运16日说，尹锡悦已指示幕僚团队加强与民众沟通。

亚马孙河水位 降至一百多年来最低



16日，亚马孙河位于巴西亚马孙州首府马瑙斯市的河段水位降至一个多世纪以来最低，主要是受到严重旱情影响。目前，旱情导致巴西水路交通大面积中断，偏远地区食物、饮水、药品短缺。

据路透社报道，亚马孙河与主要支流内格罗河交汇的马瑙斯港水位16日降至13.59米，比一年前低约4米，打破了先前在2010年创造的最低水位纪录。

亚马孙州民防部门说，截至16日，已有48.1万人受到旱情影响。据美联社报道，亚马孙河另一主要支流马代拉河的水位也降到历史最低，导致巴西第四大水电站圣安东尼奥水电站停运。



拦截可疑金融交易

记者近日从国家金融监督管理总局海南监管局获悉，今年前7个月，海南省内银行机构累计拦截可疑交易4亿余元，金融行业涉诈“资金链”治理取得明显成效。

边栏

狗的体形大小 对衰老模式有影响



此前有研究发现，体形较小的狗寿命可能是体形较大的狗的两倍。但体形是否对狗的行为和认知能力等方面也有影响？匈牙利研究人员最新研究发现，体形对狗的衰老模式有影响：体形越大，衰老得越早，但衰老速度较慢。

研究人员结果发现，狗的行为和认知衰退约在10岁半开始，但衰退的开始时间和速度取决于狗的体形。体重超过30公斤的狗会提早2至3年出现与年龄相关的身体衰退，比如出现疾病和感官功能退化，但与体形较小的狗相比，衰退的速度要慢一些。此外，尽管体形较大的狗寿命较短，但与体形较小的狗相比，它们的认知健康维持时间更长，衰退程度也较小。

“最辣辣椒”问世 吃了会让人腹部绞痛



美国一名男子培育出世界上最辣的辣椒，获吉尼斯世界纪录认证，平均辣度达269.3万单位，是先前最辣辣椒“卡罗来纳死神”的1.6倍。

据吉尼斯世界纪录网站16日报道，刷新世界纪录的辣椒名为“辣椒X”，与10年前获吉尼斯世界纪录认证的“卡罗来纳死神”辣椒一样，由美国辣椒培育专家埃德·柯里培育。

据美联社报道，柯里说，吃“辣椒X”令他感到胸口发热、腹部绞痛，“那种绞痛真是可怕……我痛苦地呻吟”。他说，包括他在内，迄今只有5个人吃下过一个这种辣椒。